
 

 

 

 

 

 

 

Communiqué de presse 

Paris, le 30 avril 2024 

 

 

Troisième Baromètre annuel Hors-Site :  

la construction hors-site en France en voie de maturité  

et en quête de formation 
 

Le troisième Baromètre annuel Hors-Site, lancé par BATIMAT, Campus Hors-Site et l’ACIM1, est une 

étude prospective qui vise à évaluer et suivre les évolutions du marché de la construction hors-site 

en France. Les qualités du hors-site – meilleure productivité, qualité de travail et impact 

environnemental - sont indéniablement reconnues par les personnes interrogées (1136 en 2024). 

Non seulement la part de ceux qui l’ont déjà mis en place progresse (44% contre 31 % lors de la 

précédente édition, soit +13pts vs 2022), mais en plus, 68% des non-utilisateurs envisagent d’utiliser 

la construction hors-site dans le futur, avec une baisse significative sur toutes les difficultés perçues. 

Si des freins culturels et structurels demeurent beaucoup des personnes interrogées y croient : la 

part des non-utilisateurs qui pensent que le Hors-site va augmenter en France s’élève à 64 %.  

 

Des avantages reconnus par tous 

Chez les professionnels déjà engagés dans le hors-site comme chez les autres, ses bénéfices sont acquis 

et indéniables. Pour 90 % des répondants (contre 85% en 2022), le hors-site permet avant tout de 

réduire les délais de réalisation. Il conduit aussi à réduire l'impact environnemental de la construction 

pour 81% d'entre eux, un chiffre également en hausse. Globalement, le hors-site est perçu comme 

bénéfique, voire nécessaire, pour permettre un renouvellement du secteur du bâtiment.  

 

Le hors site chez les utilisateurs 
La part des professionnels ayant déjà mis en place le hors-site est en progression par rapport à la 

précédente édition et s’élève désormais à 44% (+13pts). Les panneaux 2D arrivent en tête des 

catégories avec 60%. Le modulaire 3D arrive en deuxième position avec 45% des répondants qui l’ont 

mis en œuvre. 2 

Les utilisateurs sont convaincus de l’intérêt du hors-site. À la question : « Est-ce que la construction 

hors site peut permettre de faciliter les rénovations globales et performantes plutôt que par étape ? », 

72% des personnes interrogées répondent favorablement.  

Il existe cependant des freins, principalement liés à l’aspect encore émergent du marché. En tête des 

obstacles, on trouve des coûts élevés (57%), une insuffisance de compétences disponibles (52%) ainsi 

que des connaissances encore embryonnaires en la matière (50%). A noter que le sujet des obstacles 

techniques (logistique, collaboration renforcée, etc) ne semble problématique qu’à 19% des sondés.  

 

 
1 Association de la construction industrialisée, modulaire et hors-site 
2 Il est à noter que le panel a évolué. En 2022, la base intégrait les utilisateurs et non-utilisateurs du Hors-Site ; 

elle les dissocie cette année. 
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La demande en France  

En 2023, on relève des évolutions importantes sur le type de bâtiment concernés par le hors-site. À la 

question : « Sur quelle typologie de bâtiments avez-vous déjà mis en œuvre du hors-site ? », 45% des 

personnes interrogées répondent les logements collectifs (+4%). Ils sont donc désormais en tête, alors 

qu’ils étaient en troisième position en 2022.  Les maisons individuelles passent de la première à la 

deuxième place, et chutent à 35 % contre 44% lors de la précédente étude. Les équipements sportifs 

(+2%), les résidences gérées (+2%), et les casernes (+2%), sont, eux, en progression.  

 

Les attentes des secteurs prioritaires  

Les acteurs du secteur croient profondément dans le potentiel de développement du hors-site. 

L'importance de ce type de construction semble acquise. A la question : « Pensez-vous que la part de 

projet hors site est amenée à augmenter dans votre carnet de commande ? », 72% des personnes 

interrogées répondent par l’affirmative, malgré une baisse sur cette édition (-8pts). 40% d'entre eux la 

voient même augmenter « beaucoup » (42% en 2023). 

 

Parmi les trois secteurs qui, selon les professionnels, devraient en bénéficier prioritairement, on trouve 

en tête des logements collectifs (59%, soit une hausse de 9pts), suivi des résidences gérées (étudiants, 

séniors, foyers jeunes travailleurs, tourisme), avec un score de 44 %, en hausse de 9 points. Les 

établissements scolaires (crèches, écoles maternelles, et primaires, collèges, lycées) font un bond de 

19 %, passant à 42%.  

 

Le hors-site chez les non-utilisateurs 
 

Des freins structurels et culturels  

Pour les non-utilisateurs, quatre principaux obstacles ont été identifiés : l’insuffisance de formation 

aux nouveaux modes constructifs est citée comme le premier frein, avec 52% des réponses. Viennent 

ensuite le manque de visibilité sur la réglementation (48%), le manque d’entreprises sur le territoire 

(42%) et le manque de connaissance sur les solutions de hors-site (41%).  

 

Les coûts plus élevés sont aussi cités comme étant un frein pour 40% des non-utilisateurs. L’existence 

d’une culture d’entreprise peu ouverte à l’innovation est également évoquée par 39% des personnes 

interrogées ainsi qu’un cadre règlementaire contraignant pour 36%.  

 

Une forte appétence malgré tout et des attentes 

Pourtant, le désir de sauter le pas est fort. 68% des non-utilisateurs du Hors-site envisagent d’utiliser 

ce procédé à l’avenir (très légère baisse vs 2022 où l'on atteignait 70%). Les raisons qui pourraient les 

convaincre de se tourner vers le hors-site sont d'abord la réduction des coûts, à égalité avec la 

rentabilité productivité : 31% pour les deux. Ensuite, le thème de l'amélioration de la qualité fait un 

bond, puisqu'il passe de 13 à 25%. Les vertus économiques et qualitatives du Hors-site sont donc 

largement intégrées, y compris chez ceux qui n'y ont pas encore recours. 

 La part des non-utilisateurs qui pensent que le Hors-site va augmenter en France est logiquement 

élevée, 64% (on note cependant une baisse par rapport à 2022, où ce chiffre atteignait 76%).  

 

Les avantages du hors site ont été parfaitement identifiés. Parmi les raisons de son développement à 

venir, on trouve l'augmentation de la productivité, la réduction des coûts et des temps, une évolution 

du secteur, un besoin de s'inscrire dans la stratégie de décarbonisation (diminution du CO2) et une 

évolution de la réglementation.  
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Une particularité du hors-site : le rôle de la collaboration  

Le baromètre confirme que le niveau de collaboration est important pour 73% des répondants (en 

nette diminution par rapport à 2022, 85%). Quand 47% des personnes interrogées l'estimaient 

beaucoup trop élevé en 2022, seuls 23% établissent le même diagnostic en 2023. 

 

Zoom sur la rénovation énergétique industrielle 

La méthode de construction Hors-site apparaît comme davantage accessible auprès des répondants. 

En effet, une baisse significative sur toutes les difficultés perçues du Hors-site par rapport à la 

rénovation énergétique est observée cette année. 

 

Parmi les difficultés existantes, on trouve un parc existant trop hétérogène (28% contre 43), une 

méconnaissance des bailleurs (23 % contre 41), le prix (20% contre 42) et enfin, le financement (15% 

contre 29) 

 

Les perspectives de développement  
 

En résumé, on sent un fort désir de se lancer chez les professionnels, mais également de nombreuses 

questions et un grand besoin d'accompagnement. À la question « quels nouveaux éléments 

renforceraient le développement du hors-site dans votre entreprise ? », 52 % des personnes 

interrogées demandent des données comparatives sur les coûts, 49 % des retours d'expérience, et  

35 % des formations spécialisées.  

 

L’intégralité de l’étude est disponible ici 

 

Le Hors-site sur BATIMAT 

Le Hors-Site est bien sûr mis en lumière sur le salon BATIMAT à 

travers un espace de 1 500 m2. Vingt exposants sont actuellement 

inscrits, avec la présence de sociétés telles que AVELIS GROUP, 

BAUDET, BIOMESPACE, CIR PREFA, CONTAINEX, COUGNAUD, 

PINNACLE, SWEELCO, SIKA INDUSTRIE, STENGEL STEEL CONCEPT. 
 

Les visiteurs sont par ailleurs invités à participer aux 35 ateliers pratiques de 30 minutes 

animés par les exposants du secteur.  
 

Un colloque dédié, « Panorama européen » est programmé sur l’Agora 1 le mardi 1er octobre 

de 15h30 à 17h30. 

 

Suivez les salons sur les sites 
www.batimat.com 
www.ideobain.com 

www.interclima.com 
 

et sur les réseaux sociaux 

 
 

 

https://batiadvisor.fr/wp-content/uploads/2024/04/Barometre_hors_site_2023.pdf
http://www.batimat.com/
http://www.ideobain.com/
http://www.interclima.com/
https://www.linkedin.com/showcase/batimat
https://www.twitter.com/@Batimat
https://fr-fr.facebook.com/batimatparis/
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Service de presse off & on-line 
CLC Communications  
Gilles Senneville/g.senneville@clccom.com - Jérôme Saczewski/j.saczewski@clccom.com 

Mondial du Bâtiment et BATIMAT : Christelle Grelou - 06 46 54 94 51 | c.grelou@clccom.com  
Ingrid Jaunet/i.jaunet@clccom.com 

INTERCLIMA : Eglantine Douchy/e.douchy@clccom.com 

IDÉOBAIN : Mounia Bagass /m.bagass@clccom.com 
 
Contact presse RX Global 
RX Global - Tél. : 00 33 6 81 57 72 25 
Carolina Crucci-Jean / carolina.cruccijean@rxglobal.com 
Contact communication RX Global 
Sarah Kitley-Spencer, RX Corporate communication manager / sarah.kitley-spencer@rxglobal.com 
Anne-Isabelle Lamouche, Direction de la communication RX France / anne-
isabelle.lamouche@rxglobal.com  
 
 

À propos de RX 
RX est un leader mondial d'événements et de salons. RX s'appuie sur son expertise sectorielle, les données et la 
technologie pour le développement des entreprises, des collectivités et des individus. Présent dans 25 pays et 
sur 42 secteurs d’activité, RX organise près de 350 événements par an. RX s'engage à créer un environnement 
de travail inclusif pour tous ses collaborateurs et collaboratrices. RX permet aux entreprises de se développer 
grâce à la donnée et aux solutions numériques. RX fait partie de RELX, un fournisseur mondial de données, 
d'outils d'analyses et de décisions pour les professionnels et les entreprises. Pour plus d'informations, visitez le 
site www.rxglobal.com. 

RX France est créateur de places de rencontres à forte valeur ajoutée, leaders sur une quinzaine de marchés 
différents. Parmi les salons emblématiques de RX France et incontournables sur le plan national et 
international, figurent MIPIM, MAPIC, Batimat, Pollutec, EquipHotel, SITL, IFTM, Big Data & AI Paris, MIPCOM, 
Paris Photo, Maison&Objet* et bien d’autres… Nos événements se déroulent en France, à Hong Kong, en Italie 
et au Mexique. Pour plus d'informations sur www.rxglobal.fr. 

*Organisé par la SAFI, filiale de RX France et Ateliers d’Art de France 

 
À propos de RELX 
RELX est un fournisseur mondial de données, d'outils d'analyses et de décisions pour les professionnels et les 
entreprises. RELX est présent dans plus de 180 pays et possède des bureaux dans une quarantaine de pays dans 
le monde. RELX emploie plus de 36 000 personnes, dont plus de 40 % en Amérique du Nord. Les actions de RELX 
PLC, la société mère, sont négociées sur les bourses de Londres, d'Amsterdam et de New York sous les symboles 
suivants : Londres : REL ; Amsterdam : REN ; New York : RELX.  

*Note : La capitalisation boursière actuelle peut être consultée à l'adresse suivante : http://www.relx.com/investors 

https://www.rxglobal.com/
http://www.rxglobal.com/
https://rxglobal.com/rx-france
http://www.rxglobal.fr/



